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Předmluva.
Předkládáme vám slova Spasitele Ježíše Krista, 

které Z nejí takto: Nebe a země pomino,u, ale slova má 
nikoli nepominou. A ná druhém místě řekl: Ptejte se 
na písma, neb vy domníváte se v nich věcný život 
míti a tať svědectví vydávají o mně. Měl by každý 
vědět, v kterém čase ’se nalézáme, co přijíti má, v 
jakém nebezpečenství jest každý, kdo se neptá na 
písma, neboť v něm se uzavírají všechny věci, které 
se díti mají brzy. Hledejte v knize Hospodinově a 
čtěte. Ani jedno z těch nechytí a jeden každý bez 
své druže nebude; nebo to ústa, Páně přikázala, a 
duch jeho shromáždí je. Izaiaš 34. 16. Nečiní zajisté 
Panovník Hospodin ničeho, leč by zjevil tajemství 
své služebník:ům svým, prorokům. Cílem toho písma 
jest, aby vysvětlilo, čeho máme očekávat. Co jest 
to království Boží? Které proroctví se vztahuje, které 
věci se díti mají brzo. Chceme všem při;nésti slova 
Pána Ježíše. Bez rozdílu národnosti a náboženství, 
zdali jest chudobný aneb bohatý. Jest to naše po
vinnost, všech ostříhat od věčného zatracení. Neboť 
přijde den Hospodinův, velijký a hrozný náramně, 
i kdož jej bude moci snésti? Ach nastojte, na tento 
den nebo blízký den Hospodinův a jako poplenění od 
Všemohoucího přichází.





Čeho máme očekávat.

Každého času, když čteme písmo svaté, najdeme, 
jak laskavý Bůh chránil svůj lid všeliké zhouby. 
Jako na příklad: Když Bůh , nemohl se dívat na ne
pravost lidstva, poslal na ně potopu, ale, aby zachrá
nil spravedlivého Noe, nakázal jemu stavětí koráb. 
Noe však uvěřil, nedbal posměchu jiných lidí, sto a 
dvacet let to trvalo než vystavěl. Jedině víra to byla, 
která ho zachránila, každý úder kladiva hlásal skonání 
a strašné potopy vody. Taktéž se stalo při Sodomě 
a Gomoře, pro bezbožnost těchto obyvatelů zatratil 
všech, spustil na ně z nebe oheň a síru. Byl tam 
někdo spravedlivý, aby i on zahynul? žádný spra
vedlivý nepodlehl tomuto hroznému trestu. Neboť 
poslal Pán Bůh anděla svého a vyvedl spravedlivého 
Lota, jeho ženu i dcery. Protože žena neostříhala 
přikázání, které anděl řekl, proměněna v solný sloup.

Pán Bůh prvnímu světu neodpustil, ale samého 
osmého Noeho. kazatele spravedlnosti, zachoval, 
když potopu na svět na bezbožníky, seslal. A města 
Sodomských a Gomorských v popel obrátiv, podvrá
cením potupil, příklad budoucím bezbožníkům uká
zav. A spravedlivého Lota těch nešlechtníků prosto
pášným obcováním ztrápeného, vytrhl. II. Petr 24-8. 
Hrozí nám dnes nějaké nebezpečenství? Ano, Pán 
Ježíš důkladně nám pověděl, kdy přijde skonání světa, 
kdy to bude, a které znamení příchodů jeho. Evan. 
Matouše kap. 24. Pán Ježíš řekl takto: Budete slýchati 
zajisté boje a pověsti bojů. I hleďtež, abyste se ne
kormoutili nebo musí to všechno býti, ale ne ihned 
bude konec. Nebo povstane národ proti národu, a
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království proti království, a !budou hladové a morové 
a zemětřesení po místech. Ale tyto všecky věci jsou 
počátkové bolesti. I budou znamení na slunci, na 
měsíci i na hvěz!dách a na zemij soužení národa, 
jakého nebylo, jakž jest národ na zemi, ani kdy 
potom bude, po soužení těch dnů slunce se zatmí, 
měsíc nedá světla svého a hvězdy nebeské budou 
padati a moci nebeské budou se pohybovati, Tehdáž 
se ukáže znamení Syna člověka na nebi, tehdáž bu
dou kvíliti obyvatele této země a uzří Syna člověka 
na oblacích přicházejících nebeských1 v moci i slávě 
veliké. Čeho máme ještě víc očekávat? Pán Ježíš 
řekl: Aj Já pošlu Eliáše proroka prvé než přijde 
veliký den a hrozný. Mal. 4. 5. A bude kázáno evan
gelium království po všem světě na svědectví všech- 
něm národům a tehdáž přijde skonání. Dříve než 
Pán Ježíš přijde ve slávě Otce svého, aby odplatil 
jednomu každému podle skutku svých, co kdo pů
sobil podle těla, bude kázáno evangelium království. 
V písmě sv. najdeme ve zjevení Jana kp. 14. 6-9: 
Pán Ježíš poukázal svému učedlníku jak bude troj- 
andělské poselství hlásáno.

První andělské poselství.

I viděl jsem jiného anděla, letícího po prostředku 
nebe, majícího evangelium věčné, aby je zvěstoval 
těm, kteříž bydlí na zemi a všelikému národu i po
kolení i jazyku i lidu. Řkoucího velikým hlasem: 
Bojte se Boha a vzdejte jemu chválu neboť přišla 
hodina soudu jeho a klanějte se tomu, který učinijí 
nebe i feem;ě( i moře i studnice vod. Toto poselství 
nám zvěstuje, abychom se báli Boha, chválu i čest 
jemu dali, i při,kázání jeho zachovali. Neboť podle 
zákona bude souzen celý svět, kdvby nebylo zákona,
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nebylo by ani soudu, protož Bůh dal zákon, podle 
téhož zákona souzen bude každý. Všickni my zajisté 
ukázati se musíme před soudnou stolici Kristovou, 
aby přijal jeden každý to, což skrze tělo působil, 
podle toho, jakž práce či byla buď v dobrém, neb 
ve zlém. II. Kor. 5. 10.

Pán Ježíš sám řekl: Aslyšel-liť by kdo slova má 
a nevěřil by, jat’ ho nesoudím, nebo nepřišel jsem, 
abych soudil svět, ale abych spasil svět. Kdož mnou 
pohrdá a ;nepřijímá slov mých, máť, kdo by jej soudil. 
Slova, která jsem mluvil, tať jej souditi budou v nej
poslednější den. E. Jan 12. 47. 48.

Kdož věří v něho, nebude odsouzen, ale kdož, 
nevěří, již jest odsouzen, nebo neuvěřil ve jméno 
jednorozeného Syna Božího.

Druhé andělské poselství.

A druhý anděl letěl za nim řka: Padl, padl, Ba
bylon, to město veliké, nebo vínem hněvu smilství 
svého napájelo všecky národy. Babylon značí zmatení 
náboženství. Proč Bůh porovnává tento svět s Ba
bylonem? Pán Bůh poslal svého Syna Ježíše Krista, 
aby tento shromáždil lid v jedno náboženství. Jeden 
Pán, jedná víra a jeden křest. Jeden Bůh a Otec 
všech, kterýž jest nade všecko, a skrze všecko i 
ve všech vás. Efez. 4. 5. 6. Jedině ta církev může 
být libá a příjemná Bohu, která se drží učení Ježíšova 
tak, jak on nakázal. Neboť sám Pán řekl. Neníf 
učedlník nad mistra svého, ale dokonalý bude každý, 
bude-li jako mistr jeho, a co jest nad mi(stra, od 
zlého jest. Proč padl Babylon? Protože změnili prav
du Boží v lež a cítili i sloužili stvoření raději nežli 
stvořiteli. Poznavše Boha nectili jako Boha, ani jemu 
děkovali, ale marní učiněni jsou v myšleních svých
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a zatmíno jest nem’oudré srdce jejich. Měvše se za 
moudré, !blázni učiněni jsou. Nebo změnili slávu ne
porušitelného Boha v podobenství obrazu porušitel
nému člověka i ptactva, i hovad čtvernohých i ze
měplazů. Řím 1. 21.-25. Druhé přikázání Boží za
kazuje ctít veškerého druhu obrazu. Toto poselství 
druhého anděla volá hlasem velikým. Padl, padl, Ba
bylon. Ten veliký a učiněn jest příbytkem ďábla. 
Matka všech ohavnosti, nečistoty i smilstva. Protož 
hlas z nebe jest volán. Vyjděte z něho, lidé můj, 
abyste neobcovali hříchům jeho, a abyste nepřijali 
z jeho ran. Neboť dosáhli hříchové jeho až k nebi 
a rozpomenul se Bůh na nepravosti jeho. Zjev. 18.
2.-5. Zdaleka stojíce pro bázeň muk jeho a řkouce: 
Běda, běda, veliké město Babylon, to město silné, 
že jedné hodiny přišel odsudek tvůj. Ano i kupci 
zemští budou plákati a kvíliti nad ním nebo koupi 
jejich žádný nebude kupovati více. Verš 10. 11.

Třetí andělské poselství.

A třetí anděl letěl za nimi, zvěstoval velijkým 
hlasem. Bude-li se kdo klaněti šelmě a obrazu jejímu 
a vezme-li znamení její na čelo své aneb na ruku 
svou. I tenť bude piti víno hněvu Božího, víno, kte
réž jest vlito do kalicha hněvu jeho a trápen bude 
ohněm a sírou před obličejem svátých andělů a před 
obličejem Beránka. Šelma se nám vysvětluje. Pano

vání, anebo království zemské. Dějiny nám potvrzuji, 
,-,jak ve středověku panovala taková vrchnost, která 
mučila a vraždila všech křesťanů, kteří nechtěli o- 
pustit pravé učení Ježíšovo. Dějiny nám opisují, že 
přes 80 mil. pomordovali pravých křesťanů, ten který 
četl sv. bibli, byl ihned usmrcen. Písmo svaté nám 
důkladně vysvětluje, že opět nastane takové pano
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vání, kdy budou pronásledovat všech, kteří zákon 
Boží zachovávají. Všechny církve a společnosti spojí 
se v jednu unii, aby ten, který nevezme znamení ňa 
ruku aneb na čelo své, nemohl kupovati ani prodávati. 
A bude rozkazovat všechněm malým i velikým, bo
hatým! i (chudým, svobodným’ i v službu podrobeným, 
áby měli znamení na pravé ruce své aneb na čelech 
svých. Zjv. 13. 16. 17. Tentokráte bude lidstvo roz
dělené na dva tábory.

Kteří zachovávají přikázání Boží a budou mít 
víru Ježíšom, po jedné straně, a po druhé straně 
budou ti, kteří vzali znamení ob té moci, že chci na 
místo Boha být ji poslušní.

Jakou zaplatu obdrží od Boha ta třída lidí, která 
vzala znamení šelmy. Pán Bůh hrozí svým hněvem 
každému, který opustil zákon Boží a chce byt poslušným 
této vrchnosti, která se opovážila vystoupit proti 
slavnému jménu Božímu. Na každého Čeká sedm 
ostatních ran, které jsou napsané ve Zjevení kap. 16. 
Ale hrozné nějaké očekávání soudu a ohně prudká 
palčivost, kteréž žráti má protivníky. I jata jest ta 
šelma a s ní falešný prorok, který Činíval divy před 
ni, jimiž svodil ty, kteříž přijali znamení šelmy a 
kteříž se klaněli obrazu jejímu i uvrženi jsou oba za 
živa do jezera ohnivého hořícího sírou. 19. 20.

Milý čtenáři rozvaž dobře tyto slova Boží a 
jestli chceš lepší vysvětlení, obrať se ústně neb pí
semně k nám, neboť jest to naše povinnost, těmito 
věcmi, které nám svěřil Bůh, všech ostříhat. Toto 
poselství jest poslední, které z lásky Boží se hlásá. 
Žid. 3. 7. 8. Jakou odplatu obdrží ta třída lidí, kteří 
zákon Boží zachovali a přihlásí se pod prapor Je
žíše Krista. To čteme v evang. Matouše, kap. 25. 
31.-40.
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Když pak přijde Syn člověka v slávě své, a
všiekni svati andělé s ním, tedy se posadí na trůnu 
velebnosti své. A shromážděni budou před něj všiekni 
národové. I rozdělí je na různo jedny od druhých, 
tak jako pastýř odděluje ovce od kozlů. A postaví 
ovce zajisté na pravici své, kozly pak na levici. 
Tedy dí Král těm, kteříž na pravici jeho budou: 
Pojďtež požehnaní Otce mého. Dědičně vládněte krá
lovstvím, vám připraveným od ustanovení světa. Tak 
vidíme, že ti, kteří spravedlivě budou žít zde na
tomto světě* budou vládnout v království Božím, při
praveném od ustanovení světa.

Co značí království Boží.

Na počátku Bůh stvořil první lidi na té zemi.
On sám byl nad nimi Pánem.
Protože neuposlechli přikázání, které jim dal v 

ráji, neboť jedli ze stromu zapovězeného. I zapověděl 
Hospodin Bůh člověku řka: Z každého stromu raj
ského svobodně jisti budeš. Ale ze stromu vědění 
dobrého a zlého nikoli nejez, nebo v který bys koliv 
den zi něho jedl, smrti umřeš. I. Moj. 2. 16. 17. Od 
tohoto času každý člověk musí umřít, ;nebo zaplata 
za hřích jest smrt. Ačkoliv se učí, že při křtě smývá 
se první hřích, přece se ještě žádnému nepodařilo smrt 
odstranili anebo smýti. Od pádu prarodičů, Adama 
a Evy, již pění království Božího, neboť v králov
ství nebeském nikdy nebude panovat hřích i smrť. 
Bůh jest otcem živých a nikdy mrtvých.

Kdo jest otcem smrti? Pán Ježíš sám Židům 
pravil, když jej chtěli zabiti:. Vy z otce ďábla jste 
a žádosti otce svého chcete činj(ti. On byl vražedník 
od počátku; a v pravdě !nestál n,ebo ’pravdy v Sněm není.

Když mluví, lež ze svého vlastního mluví, nebo 
lhář jest a otec lži. Jan 8. 44. Tento kníže tohoto



- 11 -

světa pokoušel Spasitele a pravil: Tpběť dám tuto 
všecku moc i slávu nebo mně dána jest a komuž 
bych koli chtěl, dám ji. Protož ty pokloníš-li se přede 
mnou, budeť všecko tvé. Lukáš 4. 6.

Adamovi narodil se Kain i Abel, tenkrát již ne
bylo království Božího, poněvadž Kain zabil bratra 
svého, stala se první vražda, již začalo království 
satana. Ne jako Kain, kterýž z toho zlostníka byl, a 
zamordovat bratra svého. A pro kterou příčinu za
mordoval ho? Proto, že skutkové jeho byli zlí, bra
tra pak jeho spravedliví. I. Jan 3. 12. On jest Otcem 
smrti, nepokoje, vojny, národnosti, nenávisti, lhářem 
a t. ti. Pán Bůh viděl, že by člověk byl na věky 
ztracen, neboť hřích ho odloučil od věčného života, 
ďábel nad člověkem opanoval a protož Bůh slíbil 
prvním lidem Mesiáše, aby lidstvo vykoupil z moci 
ďábla. Kdož činí hřích, z ďábla jest, nebo ďábel 
od počátku hřeší. Na toť jest zjeven Syn Boží, aby 
kazil skutky ďábelovy. Jan 3. 8. Jak’ to poznáme, 
že jest zkažena moc satanova. V tom poznáme, ne
boť Bůh položil nepřátelství mezi prvními lidmi a 
satanem, tak poukázal Adama na Vykupitele, aby 
mu bylo vráceno to, co hříchem utratil. Tak již za
počal první člověk obětovati beránka za hřích. Kdo 
chtěl být očištěny od hříchu ve starém zákoně, mu
sel přinášet v oběť beránka. A tak přesně činívali, 
kdyby nečinili tak, jak Bůh nakázal, nebyla by žád
ná oběť za hřích platnou. A téměř všecko podle 
zákona krví očisťováno bývá, a bez krve vyliti ne
bývá odpuštění vin. Žid. 9. 22. Tyto obětí, které bylý 
ve starém zákoně, byly jenom stínem toho pravého 
beránka, který byl přislíben v ráji, totiž Ježíše Kri
sta. Zá hřích musí býti obětována krev, nebo bez 
krve není odpuštění hříchů. My čteme, že Kain a 
Abel obětovali, proto Bůh nepřijal oběti Kainové,
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neboť v oběť přines úrodu polní. Taktéž musel Israel 
v Egyptě obětovat beránka, když vycházel do za
slíbené země Kananejské. Měli nakázáno, aby krví 
beránkovou pomazali oboje veřeje nad dvéřmi, kde 
beránka jedli. Kde nebylo krve, zemřel každý prvo
rozený z Udil i z hovad. A když vyšel Israel z Egypta, 
dal jim Hospodin na hoře Sinai přikázání Boží, které 
měli mít za pravítko, když obdrží zemi zaslíbenou, 
království svaté a neposkvrněné. Kdyby byli zákon 
Boží ostříhali, byl by Israel poznal toho pravého 
beránka, který přišel na svět z pokolení Davidova, 
Mesiáš zaslíbený, ten beránek Boží, který snímá hří
chy světa, v Betlémě Judově za dnů Herodesa krále. 
Tentokráte zpíval celý k?ur andělů na obloze nebeské: 
Sláva na výsosti Bohu a na zemi pokoj lidem dobré 
vůle. Tento pokoj, který Ježíš Kristus přinesl, jest 
každému tomu dán, kdož chce z dobré vůle jemu 
sloužit. On jest pravým pokojem, neboť sám řekl: 
Pokoj svůj dávám vám ne jako svět dává, já dávám 
vám. Dříve než začal Spasitel učit, aby se naplnilo 
proroctví Izaiáše, hlas volajícího na poušti. Připra
vujte cestu Páně, přímé čiňte stezky jeho. Izaiáš 40. 3. 
Tímto hlasem na poušti byl Jan Křtitel, připravoval 
cestu Páně, a kázal: Pokání čiňte nebo přiblížilo se 
království Boží.

Zdali přišel Ježíš Kristus zde na zemi založit 
království Boží? Nikoli!! On sám vyznal před soudem. 
Pilát se ho tázal: Jsi-li Král? Ty pravíš, že jsem 
králem, ale moje království není s tohoto světa nebo u- 
čedlníci moji by mně bráni(li. Jan 18. 36. Království 
Kristovo nebude na tomto světě, nadarmo hledat ho, 
neboť zde není. Kdy se vyplní modlitba: Přijď krá
lovství Tvé? Pošle Syn člověka anděly své i vybe- 
berouť z království jeho všecka pohoršení i ty, kte
říž číní nepravost. A uvrhnout’ je do pece ohnivé.
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Tamť bude pláč a skřípění zubů. A tehdáž spravedliví 
skvíti se budou jako slunce v království Otce svého. 
Tožť bude při skonání světa. Vyjdou andělé a od
dělí zlé z prostředku spravedlivých. Matouš 13. 40.-44. 
Když P. Ježíš přijde ve slávě Otce svého, aby od
platil každému podle skutku jeho, tenkrát už bude 
skonání světa. Ti lidé, kteří zemřeli a usilovali žít 
podle přikázání, budou na hlas trouby archanděla 
vzkříšení. Amen, amen pravím vám. Že přijde hodina 
a nyníť jest, když mrtví uslyší hlas Syna Božího, 
a kteříž uslyší, živí budou. Jan 5. 25. Ř. 6. 8.—11. 
Jak činíš, tak ti bude odplaceno, jak jsi člověče mě
řil, tak ti bude od’měřeno. Protož bděte nebo nevíte, 
v kterou hodinu Pán váš přijíti má. Ale o tom dni 
a hodině žádný neví ani andělé, kteříž jsou v ne
besích, ani Syn, jedině Otec. Vizte, bděte a modlete 
se nebo nevíte, kdy bude čas příchodu jeho.

Rteří lidé budou obyvateli v království 
Božím?

Kdo chce obdržet věčný život v království ne
beském, musí hříchy své ve víře očistit krví Ježíše 
Krista. Tak jako ve starém zákoně platila krev čtver
nohých beranů, tak v nové smlouvě platí krev Ježíše, 
Spasitele světa. Kdožbykoli pohrdal zákonem Moj
žíšovým, bez lítosti před dvěma neb třemi svědky 
umírá. Což se vám zdá, čím přísnějšího trestání ho
den jest ten, kdož by Syna Božího pošlapával a 
krev smlouvy, kterouž byl posvěcen, za nehodnou 
drahého vážení by měl a Duchu milosti potupu uči
nil? Známef zajisté toho, jenž řekl: Mně pomsta, já 
odplatím, praví Pán. Hrozneť jest upadnouti v ruce 
Boha živého. Žid. 10. 28.—31 - Čím více krev Kristova, 
kterýž skrze Ducha věčného samého sebe obětoval
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nepoškvrněného Bohu, očistí svědomí vaše od vskut
ku mrtvých k sloužení Bohu živému. Žid. 9. 14. Ale 
tento jednu oběť obětovav za hříchy vždycky sedí 
na pravici Boží.

Kdo chce být obyvatelem království Božího, musí 
zachovávat zákon Boží. Pán Ježíš pravil: Já a Otec 
jsme jedno. Amen, amen, pravím vám. Nemůžeť Syn 
sám od sebe nic činjá, jedině což vidí, an Otec číní. 
Nebo cožkoli on číní toť i Syn též podobně číní. 
Proto, když Spasitel světa i Otec jedno jsou, tak též 
Kristus zákon Boží nezrušil. Kdyby ale byl zruš,il 
zákon, který Otec vydal na hoře Sinai, musel by 
býti jiného Boha. Tak též svědectví vydal. Nedo
mnívejte se, že bych přišel rušití zákona aneb 
proroku. Nepřišelť jsem rušili, ale naplniti. On 
jest našim vzorem, jak my máme žít zde na tomto 
světě, on nám ukázal, jak ve vážnosti, v uctivostí 
máme míti zákon Boží. Který člověk mluví, že Kris
tus zákon zrušil, ten jest lhářem, tenť není služebník 
jeho.

On sám řekl: Nemohuť já sám od sebe nic činiti. 
Jakžť slyším, tak soudím, a soud můj spravedlivý 
jest. Nebo nehledám vůle své, ale vůle toho, kterýž 
mne poslal, Otcovy. Nebo jsem sestoupil s nebe 
ne abych činil vůli, svou a vůli toho, kterýž mne 
poslal. Co jest vůle Boží? A vím, že přikázání jeho 
jest život věčný, a protož co já mluvím, jak mi po
věděl Otec, takť mluvím. Jan 12. 50.

Tak zní přikázání Boží.

1. Já jsem Hospodin Bůh tvůj, kterýž jsem tě vy
vedl ze země Egyptské z domu služoy. Nebudeš míti 
jiných bohů přede mnou.
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2. Neučiníš sobě rytiny ani jakého podobenství 
těch věci, kteréž jsou na nebi s vrchu, ani těch, 
kteréž na zemi dole, ani těch, ’kteréž u vodách pod* 
zemi. Nebudeš se jim klaněli, ani jich ctíti. Nebo já 
jsem Hospodin B;ůh tvůj, Bůh silný, horlivý, navště
vující nepravost otců na synech do třetího i čtvrtého 
pokolení těch, kteříž nenávidí mne. A činící milo
srdenství nad tisíci těmi, kteříž mne miluji a ostříhají 
přikázání mých.

3. Nevezmeš jména Hospodina, Boha svého, na
darmo, neboť nenechá bez pomsty Hospodin toho, 
kdož by bral jméno jeho nadarmo.

4. Pomni na den sobotní, abys jej světil. Ale 
sedmého dne odpočinutí jest Hospodina Boha tvého. 
Nebudeš dělati žádného díla, ty i syn tvůj i dcera 
tvá, služebník tvůj i děvka tvá, hovado tvé i příchozí, 
kterýž jest v branách tvých. Nebo v šesti dnech uči
nil Hospodin nebe a zemí, moře a všecko, což v 
nich jest, a odpočinul dne sedmého; protože pože
hnal Hospodin dne sobotního a posvětil ho.

5. Cti otce svého i matku svou, ať se prodlej;í 
dnové tvoji na zemi, kterouž Hospodin Bůh tvůj 
dá tobě.

6. Nezabiješ.
7. Nesesmilníš.
8. Nepokradeš.
9. Nepromluvíš proti bližnímu svému křivého 

svědectví
10. Nepožádáš domu bližního svého, aniž po

žádáš manželky bližního svého, ani služebníka jeho, 
ani děvky jeho, ani vola jeho, ani osla jeho, ani což- 
koli jest bližního tvého. Proto jest zapotřebí za
chovat zákon Bpží, aby jsme mohli uniknouti toho 
trestu, který napsán jest ve slově Božím. Aby každý 
byl bez výmluvy, že nevěděl, co má činit, proto činíme
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Slavné vyzvání
 šem růz:ným národnostem bez rozdílu vyznání i 

přesvědčení politického k lidu dobré vůle i pokoj 
milující i milost k Bohu mající. Dokuď čas lásky jest, 
nechali se hlasu Božímu porušit’. Který dnes každého 
volá. Pojďtežv ke mně všickni, kteří jste upracování 
a já vám odpočinutí dám. Aby byl každý připravený 
do království Božího, kde nebude plače, ani bídy, 
ani smrti, kde věčně budou s Kristem přebývat, se 
těši;t i radovat. Lepší tento krátký čas sloužit stvoři
teli nebe i země, než věčné zatracení obdržet. Jenom 
ti, kteří budou přikázání zachovávat i sloužit jemu, 
mohou soudu Božího spokojeně bez strachu očekávat. 
Protož vás prosíme z lásky Boží, vyvolte sobě co 
chcete. Bůh nechce žádného s přinucením, aby mu 
slouženo bylo. My jenom naši povinnost chceme uči
nit, kolik možno jest, každého ostříhat, uvědomit o 
tom i vyzvat jej do ovčince Božího. Neboť kdybychom 
to zanedbávali i vy byste zůstali neupomenutí námi, 
ačkoliv jsme to mohli učinit, tedy by jsme byli hodni 
potupy i vinni vašich duší, Nehledáme co jest vašeho, 
ale samých vás.

Láska Pána našeho Ježíše Krista i společnost 
Ducha svátého všechněm milujícím království Božího. 
Amen.

Slezská Ostrava. 178.
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